



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

4275
8.11.14

Αθήνα, 4 Νοεμβρίου 2014

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

**Θέμα: Έκδοση ΚΥΑ και εκτέλεση πειραματικού έργου για τη βιομηχανική
κάνναβη**

Με τη 206/15-9-2014 Απάντηση στη 1798/11-8-2014 Ερώτηση των βουλευτών του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. Γ. Σταθάκη, Β. Κατριβάνου και Δ. Κοδέλα, ο Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Πάρις Κουκουλόπουλος ουσιαστικά αμφισβήτησε τις δυνατότητες και τις προοπτικές που μπορεί να δώσει η καλλιέργεια της κλωστικής κάνναβης στην αγροτική παραγωγή της χώρας μας, ενώ δεν αναφέρει ποτέ θα εκδοθεί η προβλεπόμενη από τον Ν. 4139/2013 σχετική Κ.Υ.Α.

Ωστόσο, σύμφωνα με μελέτη του Εθνικού Ιδρύματος Αγροτικής Έρευνας (ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε) και του Γεωπονικού Πανεπιστημίου, καθώς και πλήθος άλλων επιστημονικών δημοσιεύσεων, η βιομηχανική κάνναβη, εφόσον καλλιεργηθεί στη χώρα μας λόγω ευνοϊκών εδαφοκλιματικών συνθηκών, θα έχει υψηλή παραγωγή σε ποσότητα και ποιότητα. Επιπλέον, σε πρόσφατο Συνέδριο του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας αναδείχτηκε ο ρόλος των βιομηχανικών φυτών και στον τομέα της ενέργειας.

Εξάλλου, σε Απάντησή του στις 18-3-2014 σε Ερώτηση της βουλευτού Χ. Γιαταγάνα, ο πρώην Αναπληρωτής Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Μάξιμος Χαρακόπουλος, είχε αναφερθεί στην ανάγκη εκτέλεσης πειραματικού έργου βιομηχανικής κάνναβης, για την εκπόνηση και προετοιμασία του οποίου απαιτείται η σύσταση ειδικής ομάδας εργασίας, ώστε να μπορούν να εξαχθούν αξιόπιστα συμπεράσματα πριν την περίοδο σποράς, την Άνοιξη του 2015.

Επειδή θεωρούμε, ότι ως φυτό πολλαπλών και σημαντικών χρήσεων, η βιομηχανική κάνναβη θα συμβάλει και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στη

γεωργία, τη βιομηχανία, το εμπόριο και την έρευνα, δίνοντας ώθηση στην τοπική και την εθνική οικονομία.

Για τους παραπάνω λόγους ερωτάται ο κ. Υπουργός :

- 1) Πότε θα υπογραφεί η Κ.Υ.Α. με την οποία θα ορισθούν οι όροι και οι προϋποθέσεις καλλιέργειας της βιομηχανικής κάνναβης στη χώρα μας;
- 2) Πρόκειται να εκτελεστεί πειραματικό έργο βιομηχανικής κάνναβης και αν ναι, πότε θα ξεκινήσει τις εργασίες της η ομάδα εκπόνησης και προετοιμασίας του;

Οι ερωτώντες βουλευτές,

Σταθάκης Γεώργιος

Αποστόλου Ευάγγελος

Κατριβάνου Βασιλική